

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Июль
8
Четверг
1943 года
№ 50 (1682)
Цена 15 коп.
Вых. 1 раз в нед.

БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К УБОРКЕ УРОЖАЯ — БОЕВАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ, МТС И СОВХОЗА!

По-военному подготовимся к уборке урожая

Собрать урожай в сжатые сроки и без потерь — задача, требующая больших усилий и самой деятельной подготовки к уборочной кампании. Остались считанные дни до начала уборочных работ. Успех уборки будет зависеть от того, как каждый колхоз, МТС и совхоз сумеют подготовить машины, инвентарь и кадры к этой решающей поре борьбы за военный урожай.

Однако проверка готовности колхозов, МТС и совхоза к уборочной кампании показала, что многие колхозы недопустимо медленно ремонтируют инвентарь и машины. В колхозах „1-ое мая“ и „Свободный труд“, Михайловского сельсовета, совершенно не приступили к ремонту жаток и инвентаря. Председатели этих колхозов явно обрекают на провал уборку урожая. Недопустимо медленно готовят комбайны, молотилки и другие машины Шатковская и Смирновская МТС и совхоз „Власть советов“. В обоих МТС из имеющихся комбайнов, ни одного еще полностью не отремонтировано. Директора МТС т. т. Уродов и Березин не обеспечили надлежащей высокой дисциплины среди ремонтников, повторяя печальные ошибки прошлого года. Необходимо по-боевому организовать ремонт комбайнов, молотилок, жаток и всего уборочного инвентаря.

Правления колхозов должны не позднее 2-х дней составить рабочие планы для колхозов, бригад, звеньев, рассчитать все работы и сроки, установить для каждого колхозника место на время уборки.

Необходимо в каждом колхозе развернуть строительство и ремонт крытых токов, зерносушилок, орнгов, подготовить телеги, мешки.

В нынешнем году в широких размерах будет применяться на уборке ручной труд, поэтому надо проявить заботу о подготовке серпов, кос, граблей, гил и т. п.

На уборке организовать труд только методами индивидуальной сельщины, мобилизуя всех от малого до старого на выполнение и перевыполнение дневных заданий.

Первичные партийные организации сейчас уже должны раскрывать агитаторов по бригадам, звеньям в колхозах, для обслуживания колхозников беседами, читками газет и организации выпуска боевых листков.

Быстрее и качественнее подготовимся к уборке урожая и встретим ее во всеоружии!

Высокая выработка женщин-косцов

Непокладая рук работают колхозники сельхозартели „Серп и молот“ на сеноуборке. Косцы, главным образом женщины, норму выработки перевыполняют вдвое и более раз.

Так Сорокина М. С., Кочеткова М. И., Салеева А. С., Сорокина П. Ф.,

Павлова А. Ф. скашивают по 0,60 га, при норме 0,25, а Васянина А. А., Кормушева М. И., Цветкова М. В. — по 0,70 га. Качество работы хорошее.

Показатели выработки каждого колхозника вывешиваются ежедневно. ШЕГУРОВ.

Перевыполнили план под'ема паров

Колхоз „Двигатель революции“ (пред. колхоза тов. Емельянов) 23 июня закончил полностью поднятие паров. При плане 209 га поднято 220.

Особенно хорошо работали бригады т. т. Нефедо-

ва и Колина, выполнившие свой задания на 120—130 проц.

Закончив под'ем паров, колхоз приступил к закладке силоса и подготовке к уборочной.

А. КОТЛУБЕЙ.

Беспечность и самотек грозят срывом сеноуборки

В колхозе „Победа“, Кержемского сельсовета, очень плохо проходит сеноуборка. Причиной этого является, прежде всего, распластанная трудовая дисциплина. Выход на работу здесь поздний, обеденный перерыв без всякой необходимости затягивается. Плохо организован труд колхозников: распорядок дня отсутствует, индивидуальная и звеньевая сельщина не проводится.

Казалось, подобное положение должно бы заставить руководство и актив колхоза энергично взяться за исправление недостатков. Но в колхозе „Победа“ никакого беспокойства не ощущается. Председатель колхоза тов. Мохнин не чувствует никакой ответ-

ственности, пустил все дело на самотек. Бригадир бездействуют, мер воздействия к разгильдяям не принимают, не мобилизуют колхозников на лучшую работу. Не помогают колхозу в поднятии трудовой дисциплины и лучшей организации труда и депутаты сельсовета. Агитационная работа налажена плохо.

Колхоз „Победа“ отстает по сеноуборке от соседних колхозов. Из 70 скошенных гектаров ничего не застоговано. Райзо следует заставить т. Мохнина и правление колхоза „Победа“ принять действенные меры, чтобы улучшить дисциплину в колхозе и вести работу темпами военного времени.

К.

Устранить недостатки в колхозе им. Буденного

Плохо справляется с хозяйственными задачами колхоз им. Буденного, Мисюрихивского сельсовета. В колхозе слабая трудовая дисциплина, в результате чего под'ем пара шел очень медленно, нормы выработки на пашоте не выполнялись и притом качество работы низкое, вспаханные участки остались незаборонными. А, между тем, была полная возможность закончить под'ем пара не позднее 25 июня.

Председатель колхоза

тов. Медведева халатничает, не принимает решительных мер для исправления имеющихся недостатков. Хуже того, Медведева допускает расходование не по назначению продовольственных и других фондов. Имел место без ведома правления и разрешения ветврача забой скота на МТФ.

Просим Райзо проверить работу Медведевой и помочь колхозу устранить недостатки, мешающие бороться за высокий урожай. КОЛХОЗНИКИ.

Врачи спасли мне жизнь

9 мая с. г. я была привезена ночью в Шатковский роддом в бессознательном состоянии. Моя жизнь была на волосок от смерти. Осмотрев меня, врачи немедленно приступили к сложной операции.

Опытная рука хирурга т. Малкиной Э. Ф. хорошо сделала операцию. Всю ночь от меня не отходили врачи т. т. Крылова М. А., Грекова Е. В., Фирфарова А. Ф. Только благодаря их чуткому отношению моя

жизнь была спасена. Отмечаю также хороший уход за больными медсестер и санитаров. Их заботливое и внимательное отношение очень благотворно действует на больных.

Я привношу сердечную благодарность врачам и медработникам Шатковской больницы, которые спасли жизнь не только мне, но и многим советским женщинам.

Е. ГЛАДКОВА.

Колхоз им. Чкалова.

Доска Почета

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За честный и самоотверженный труд на сеноуборке в дни великой отечественной войны, по постановлению исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

1. Малышева Миллора Николаевна, — колхозница 2-ой бригады колхоза „Красный пахарь“, на косбе лугов систематически скашивает до 0,50 га, вместо нормы 0,25.

2. Конюх колхоза „Власть советов“ Боротин Александр Васильевич, работая на косбе лугов, ежедневно выполняет норму на 200 проц.

3. Васянина А. А., колхозница колхоза „Серп и молот“ на косбе лугов систематически перевыполняет дневную норму, скашивая до 0,70 га, вместо 0,25 га.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 30 июня по 6 июля 1943 г.)

С утра 5 июля наша войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанных большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшим отрядам немцев удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

По предварительным и неполным данным наша войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за 2 дня боев 5 и 6 июля подбили и уничтожили 1019 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией за эти 2 дня сбито 314 самолетов противника. 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

6 июля на одном участке Орловско-Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наша часть отсекала следовавшую за танками вражескую пехоту и не пропустила ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 („Тигр“). По неполным данным истреблено более 4000 немецких солдат и

офицеров. На участке Н-ского соединения немцы после артиллерийской подготовки ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотавцы и броневойщики подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили 3000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском направлении 6 июля немцы продолжали атаки советских позиций. Наша войска встретили противника мощным огнем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте гитлеровцам, ценой тяжелых потерь, удалось занять 2 населенных пункта. Дальнейшее продвижение противника, несмотря на все его атаки, приостановлено.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Гомель, Унеча, Рославль, порты Керчь, Тамань и Сенная. На железнодорожных узлах сброшенные бомбы попали в склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Потоплено несколько судов, а другие получили серьезные повреждения.

Наша авиация и корабли потопили транспорт, самоходную баржу, шхуну и сторожевой катер противника.

О ходе прополки посевов и подготовки к уборочной кампании в колхозах „1-е мая“, „Красное Сормово“, „Свободный труд“

Решение Исполкома Райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 5 июля 1943 г.

Проверкой хода подготовки к уборке урожая и прополки посевов установлено, что подготовка к уборке урожая в колхозе „1-е мая“ сорвана. Уборочные машины и инвентарь не отремонтированы и мер, обеспечивающих быстрое проведение этой работы со стороны правления и председателя колхоза тов. Басова не принималось. Рабочие планы на уборку по колхозу, бригадам и звеньям не составлены, к ремонту складов, строительству крытых токов и зерносушилок не приступали. Совершенно не прополоты посе́вы на площади 158 га, не окучен картофель на площади 56 га. Колхоз не приступил к силосованию.

По колхозу „Красное Сормово“ прополка посевов проходит крайне плохо, допущен полный развал организации труда, до 100 человек членов колхоза не выработали установленного минимума трудодней. Такое же положение имеет место в колхозе „Свободный труд“, Михайловского сельсовета, где ввиду полного отсутствия ухода и прополки погибло 6 га овощных культур.

Председатели сельсоветов Елховского—тов. Щукин, Силинского—тов. Миронов, Михайловского—тов. Шаманин делом подготовки колхозов к уборочной кампании и ходом прополки посевов по существу не руководят. Они не обеспечили постоянного контроля, и тем самым встали на путь потворства провалу этих важнейших мероприятий.

Исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. За срыв подготовки к уборке урожая, не принятое мер к проведению прополочных работ на посевах, окучиванию картофеля, игнорирование силосования кормов председателю колхоза „1-е мая“ тов. Басову объявить строгий выговор и предупредить его, что если он в ближайшие дни не выправит работу в колхозе, то будет привлечен к судебной ответственности. Поставить вопрос перед правлением колхоза „Красное Сормово“ о невозможности дальнейшего оставления на работе времен-

Председатель Исполкома Райсовета депутатов трудящихся **А. НОСКОВ.**

но исполняющего обязанности председателя правления колхоза тов. Гордеева Ф. А., как не обеспечившего выполнения поставленных перед колхозом задач. Председателю правления колхоза „Свободный труд“ тов. Рыжеву за развал трудовой дисциплины и срыв прополочных работ, в особенности овощных культур, объявить выговор и поручить райпрокурору тов. Сидоровой срочно расследовать причины гибели посевов овощей и лиц, виновных в этом, привлечь к судебной ответственности.

2. Указать председателям сельсоветов Михайловского—тов. Шаманину, Силинского—тов. Миронову, Елховского тов. Щукину, что они формально руководят колхозами, не вникают по существу в работу колхозов и потребовать от них немедленно ликвидировать отставание колхозов в прополочных работах, подготовке к уборке урожая, силосовании кормов и сеноуборке. Навести надлежащий порядок в организации труда и укрепить производственную дисциплину.

3. Обязать председателей сельских советов, правления колхозов привлечь к работе на прополке все трудоспособное население, широко применить индивидуальную сделку путем закрепления определенных площадей посевов проса, корнеплодов, картофеля, овощных и технических культур за звеньями, а внутри последних за отдельными колхозниками и семьями колхозников до момента уборки их с поля.

4. Придавая исключительное значение закладке силоса, потребовать от правлений колхозов безоговорочно выполнить план закладки силоса не позднее 12 июля с. г., привлечь к этому делу всех работников животноводства.

5. Предложить сельским советам и правлениям колхозов обсудить настоящее решение на заседаниях исполкомов сельсоветов, правлениях колхозов и на общих собраниях колхозников, мобилизовав последних на немедленное устранение имеющихся недостатков в работе колхозов.

Секретарь Райкома ВКП(б) **В. МЯЧЕВ.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 июля с. г. в 12 часов дня созывается 17 сессия Шатковского районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О ходе подготовки к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов (докладчик пред. Исполкома Райсовета тов. Носков).

2. О подготовке школ к новому учебному году (докладчик зав. Рогов тов. Фролов).

На сессию должны явиться депутаты Райсовета, председатели сельских советов, правлений колхозов, секретари первичных парторганизаций, руководители районных организаций, директора МТС и совхоза, директора и заведующие школ, председатели СПО и продавцы.

Исполком Райсовета

Шатки, Горьковской области, типография газет „Новый путь“

С в о д к а

Райзо о ходе под'ема паров и силосования по колхозам района на 6 июля 1943 года (в процентах к общему плану)

Наименование колхозов	Подъем паров	Засилов.
Красный уголь	127	35
им. Кирова (Шатки)	123	92
Цвет Коммуны	113	25
Новый мир	110	—
им. Буленого	109	—
Красная поляна	109	33
Власть труда	109	14
Красный взлет	109	69
Свобода	109	—
Искра	109	—
Красный партизан	109	108
им. «Правды»	107	50
Трудовые	107	10
им. ОГПУ	106	50
Свободный труд	106	—
ОСО	105	33
Объединение	105	—
Пробуждение	105	60
Советская деревня	104	—
Красный командир	104	89
Красная Этна	104	12
Автозавод	104	22
Красное Чуркино	103	—
им. Чапаева	103	25
им. Молотова	102	—
Заря	102	—
Диктат. революции	102	28
им. Чапаева	102	—
им. Жданова	101	40
15 лет Октября	101	60
Пролетарий	101	28
Красный руч	101	—
Красная Аэтра	101	19
20 лет РККА	101	—
им. Калашникова	101	25
им. М. Горького	101	—
Власть советов	100	42
Культура	100	75
1-е мая	100	—
Серп и молот	100	60
На страже	100	83
Красный Полково	100	—
Челый труд	100	59
III Пятилетка	100	—
Новый путь	98	69
СМ	96	—
Энергия	94	—
Энтузиазм	93	—
Искра Ленина	93	—
им. Мичурин	88	—
им. Калашникова	88	130
Воробья	87	—
им. Сталина	84	60
Св. труд (Мах а/с)	84	35
16 лет Октября	83	—
Красный Октябрь	82	52
Красный воин	82	—
17 лет Октября	82	—
Победа	82	60
III Интернационал	81	106
Красная горка	81	5
им. Пар. коммуны	80	—
им. В. Ворошилова	78	21
Красн. доброволец	75	25
Верный путь	72	—
Василь май	72	33
Красное Сормово	72	14
ОДКИ	72	—
им. Кирова	68	20
Красный дол	68	35
Путь к социализму	67	67
Путь к коммунизму	65	50
Новая жизнь	65	40
Красн. путеводец	65	—
им. Карла Маркса	62	49
Красный пахарь	60	99
Путь к культуре	57	88
Красная звезда	56	—
Власть	42	11
Итого по району	92	56

Своевременно рассчитаться с государством

Своевременный расчет с государством по поставкам сельхозпродуктов — первая обязанность каждого колхоза и колхозника. Особенно важное значение приобретает своевременное выполнение госпоставок в переживаемые нами суровые дни отечественной войны, когда колхозы обязаны снабжать Красную Армию и страну в достатке продуктами питания.

Однако ряд колхозов района недопустимо отстает по выполнению госпоставок. Так колхоз „Пролетарий“, Силинского сельсовета, за 2 квартал с. г. недодал Красной Армии 3 цен. 88 кг. мяса, 2318 литров молока, 8466 штук яиц. Колхоз имеет полную возможность выполнить поставки, но председатель его тов. Маякин не осознал отчетливо своего долга перед родиной. Да и как он может вести действительную борьбу за выполнение госпоставок, если сам должен государству 33 кг. мяса?

Имеет задолженность за второй квартал 1,7 цен. мяса и 1474 цен. яиц колхоз им. Парижской Коммуны. Этот колхоз также имел возможность расплатиться с государством, но председатель его тов. Гришин относится халатно к этой важнейшей государственной обязанности и сам не сдал 39,5 кг. мяса, 12,5 л. молока и 750 гр. брынзы Антигосударственной пра-

ктике Гришина способствовал и бывший председатель сельсовета т. Корнев, который должен государству 34 кг. мяса и 143 литра молока. Безобразно относятся к выполнению поставок сельхозпродуктов колхозы им. Сталина, „Красная звезда“, „Заря“, им. ОГПУ, „Путь к культуре“.

Все эти колхозы имеют задолженность по мясу, молоку, яйцам. Плохо помогают руководители данных колхозов Красной Армии в борьбе с озверевым врагом!

Долг каждого руководителя колхоза, активиста — полностью и своевременно рассчитаться с государством по всем продуктам. Но как может успешно бороться за выполнение госпоставок всеми колхозниками председатель колхоза „Власть труда“ т. Я. М. Кутырев, если он сам должен государству 25 кг. мяса, 130 литров молока, 750 гр. брынзы или т. А. П. Тетюшина, председатель сельхозартеля „Новый труд“, за которой числится 35 кг. мяса, 290 литров молока, 6 кг. брынзы?

Задачей руководителей и актива каждого колхоза является быть примером в выполнении госпоставок и немедленно добиться сдачи государству всех причитающихся продуктов каждым колхозом и хозяйством колхозника.

Н. КЛЮЕВ.

Обзор международных событий

За последние 20 ночей июня английские бомбардировщики сбросили на немецкие военные объекты 15000 тонн взрывчатых веществ. 7 ожесточенных налетов было произведено на Рурскую область. Большой бомбардировке были подвергнуты немецкий город Кельн и военные заводы Шнейдер во Франции.

Эти налеты причинили значительный ущерб германской промышленности, аэродромам, железнодорожному транспорту. В результате разрушений на транспорте, перевозки угля из Германии в Италию сократились на одну треть. В конце июня английские бомбардировщики совершили ряд налетов на речные порты Германии. Движение барж по реке Рейн было прервано на 4—6 дней.

Как сообщают из Англии, вечером 4 июля в результате аварии самолета погибли польский премьер-министр генерал Сякорский и сопровождавшие его члены польского генерального штаба.

В Греции все шире развигывается партизанское движение. Часто происходят бои между греческими патриотами и итальянскими и немецкими войсками. Недавно партизаны ночью окружили лагерь итальянцев. Бой длился целый день.

Партизаны истребили 350 итальянских солдат и офицеров. В другом районе Греции партизаны истребили немецкую моторизованную колонну. Ни один немец не спасся. Часть из них партизаны перебили, а остальных взяли в плен. Партизанам досталась большая военная добыча.

Немцы, пользуясь поддержкой испанских фашистов, хозяйничают в Испании как у себя дома. Они вывозят из голодающей страны сельскохозяйственные продукты. В Германию вывозится сырье для промышленности, в то время как испанские заводы остаются без сырья. Испанский народ борется против немецкого засилья. Крестьяне сжигают хлеб, реквизируемый испанскими фашистами для Германии. В городах происходят уличные демонстрации. Демонстранты требуют изгнания немцев из Испании. (ТАСС).

Отв. редактор **А. КОНОРОВ.**

Объявления

Шатковский Промкомбинат принимает в ремонт велосипеды, пат-фоны, стальные часы и жестяную хозяйственную посуду.

Промкомбинат

Примем заявления в 1-ый, 5-ый и 8-ой классы Шатковской СШ производится до 15-го июля с. г. Дирекция школы.